

从去年夺冠球场开始卫冕路,“情绪姐”李娜百感交集——

渴望每一次国旗飘扬的时刻

动容

白色的罗兰·加洛斯

“我的名字叫红”,罗兰·加洛斯的色彩,深深地刻在李娜的心中。那抹红,一度撑起了她整个世界。

今年2月,李娜来到罗兰·加洛斯,白雪皑皑。红色,在一片银装素裹里,褪尽荣华。“这是我法网夺冠后第一次回来,看到一片白色,又是冬天,心里的感情一下就泛滥起来。”李娜动容了。在寒风腊月中,回想盛夏的昌繁,又见眼前的萧索,难免多愁善感。“有些事情,在经历过之后重新回头品评,更有一番滋味。”尤其是攀上顶峰后的半年颓靡。相形之下,5月的新一季法网,作为卫冕冠军再登场,李娜心中的感慨已被抚平。

赛场上,她常常找科维托娃一同训练。虽然两个人在法网中同属四分之一半区,这也意味着很有可能。在四强战中相逢,“第一,我不太看签表,一向只关注自己的下一个对手。第二,即便我第二轮对手就是她,一起训练也没有什么问题。如果她是我的朋友,那么除了在比赛场上,我都可以对她敞开心扉。”

动情

飘扬的五星红旗

抵达巴黎机场的时候,李娜的第一感觉是:“去年在这里,我干得不赖。”

2011年法网的终结,是菲利普·夏蒂埃中央球场,2012年的法网也从菲利普·夏蒂埃开始。“我自然而然地开始联想,所有的回忆也都

一举手,一投足,李娜处处是焦点。今天,她是纯粹的“情绪姐”。

溯前尘往事,追末知征途,在红土大满贯的卫冕第一站轻松过关后,她随心诉说,让我们一同分享李娜的“爱与哀愁”。



李娜眼里永远透着杀气

彭鸣亮 供图

涌了过来。不过眼下的我很平静。”但李娜到底还是动情了,“看着飘扬的国旗,还是有些激动的感觉。很难细细描绘,只有一名将自己的事业与祖国直接相连的工作者才能体会的微妙感受。”

李娜住进了与去年相同的酒店。到底有没有“迷信”的因素先不说,李娜觉得在房间里能自己做饭,是相当大的优势。“按照营养师的菜单自己做饭,非常方便。”她显示出良好的状态,每一拍都透着自信。“我看过对手之前的比赛,觉得她移动很快,并不容易对付。今天她发挥得很不理想。”李娜却格外顺心,发球、底线,轻松应对,“从比赛一结束,我的注意力就转向下一个对手了。我渴望每一次让国旗飘

扬的时刻。”

动气

飞走的熟鸭子

别以为职业选手足够豁达,“胜负是兵家常事”。既是凡人,总有过不去的“一道坎”。罗马站的比赛,领先后不敌莎拉波娃,李娜虽然在人前人后都说自己从失利中收获了很多积极的东西,但事实上,她却远没有如此洒脱。“话是没错,我也的确有了更多自信,但当时心里气得不行。”

几乎有3天时间,李娜“警告”自己的团队:“这几天千万别和我提网球,谁提,我和谁急。”她也需要时间去消化懊恼的情绪。“时间

是很伟大的东西。我不可能让自己一直把气生下去,否则我没法成为职业选手。但在合适的时刻懂得放下,投入未来的比赛,这是这些年来我学到的很可贵的一条精神。”

每天打球,每天进步,李娜这般要求自己。“我希望能在与顶尖高手交手时,当机会出现,自己能够掌控住那个时刻。从这个环节来说,我期待今年的法网,我能够看到自己的进步。”

特派记者 华心怡
(本报巴黎今日电)

收视指南

央视五套今天19时30分将转播法国网球公开赛男女单打第一轮比赛实况。

本报巴黎今日电
(特派记者 华心怡)58分钟,李娜卫冕征途第一站轻松告捷。昨日,法网网球公开赛7号种子李娜以6比2、6比1横扫去年夺冠路上的手下败将科斯蒂亚,迎来漂亮的开门红。

李娜比赛之前,1号种子阿扎伦卡面对32岁的意大利老将布里安蒂,险些落马。她在首盘告负,次盘又以0比4落后的情况下后来居上,最终6比7、6比4、6比2胜出,避免首轮出局的尴尬。阿扎伦卡的低迷,李娜不愿意重复。从第一盘开始,中国姑娘便显示了自己的果敢与自信。面对李娜,科斯蒂亚像个学生般无从招架。李娜第二轮将遭遇法国选手加孔,后者以6比3、7比5淘汰了斯特里科娃。

在其他场次的比赛中,郑洁面对法国本土美少女科内特挑战时,顶住了主场观众强大的压力后以两个6比4顺利取胜,结束在法网之前从埃斯托利尔、马德里、罗马再到布鲁塞尔连续四站赛事的尴尬四连败。此外,男单赛场德约科维奇和费德勒轻松晋级。

瑞士“天王”费德勒在男单首轮3比0轻取一名德国选手后,追平了前辈康纳斯保持的四大满贯男单233场胜仗的纪录。费天王超越康纳斯已成定局。

费德勒康纳斯大满贯男单战绩

球员	费德勒	康纳斯
战绩	233胜35负	233胜49负
胜率	86.89%	82.62%
耗时	14年	23年

标题新闻

申花明晚8时与巴蒂斯塔签约

爵爷不言退 接班有人选

本报讯 (记者 厉蓓蓓)在维冈主席惠兰发表弗格森即将退休的言论之后,老爵爷的未来就成为了人们关注的焦点。不过,近日弗格森的另一位密友斯蒂利塔诺对媒体表示,弗格森还没有考虑退休,他会继续执掌曼联。

斯蒂利塔诺透露,退休传闻并非空穴来风。之前有报道,弗格森因为流鼻血而住院。斯蒂利塔诺予以默许,“那时他的鼻血停不下来。对于一个70岁的人而言,无法控制的大出血让他感觉绝望,所以萌生了退意。但是这几天,他的情况越来越好。”身体的好转让弗爵爷收了退休念头。斯蒂利塔诺透露,“弗格森亲口告诉我,一切都没变,自己不会退休。”

尽管弗格森表示明年夏天不会退休,但曼联已经在为老爵爷选择接班人。英国媒体称,曼联想让瓜迪奥拉来接弗格森的班。曼联CEO大卫·吉尔透露,尽管他们知道阿布已将瓜迪奥拉视为新帅头号选择,但曼联的历史和底蕴非常吸引瓜迪奥拉。而在征得弗格森同意之后,曼联也已与瓜帅接触,并明确向其表示,如果他有什么打算,请务必通知红魔。

一方公告不留情 一方扬言要上告

泰达解雇洋帅库泽撕破脸

都触犯了《教练员聘用合同》中的条款。二、库泽先生在受罚后,势必在近3个月期间不能正常带队进行训练及比赛。三、库泽先生在接受媒体采访时有失实言论,对我俱乐部的正常工作产生负面影响。”

泰达俱乐部还逐一反驳了库泽在此前采访中的言论。“1.库泽先生表示‘自己没有参与外援的选择工作’,这与实际情况不符。2.库泽先生表示其工作受到了俱乐部干扰,实际情况是泰达足球俱乐部从未就训练内容、人员构成、战术安排提出过指令性要求……”

通常情况下,俱乐部与主帅解约的公告,无非是说明情况、表示感谢、表达祝福,而从泰达这些措辞严厉的句子来看,完全不顾及情面。圈内人士表示,如果泰达单方面解除库泽职务,势必将面临违约金赔偿问题,之所以要如此指责主教练,显然是在向外界传达这样一个信息:是库泽主动违约在先,泰达不用赔钱。

对于泰达的说法,库泽肯定不认同,他通过相熟媒体表示,自己并没有在接受采访时说谎,如果不能拿到合同中规定的违约金,不排除上诉至国际足联仲裁解决。早在2003赛季,泰达也曾与意大利教头马特拉齐发生过解约纠纷,



库泽在泰达确实不走走 图 CFP

马特拉齐将泰达告上体育仲裁法庭,泰达被迫向其支付巨额违约金。此番泰达再度与主帅反目,令人唏嘘不已。

本报记者 关尹

场外音

泰达俱乐部单方面解雇主教练,看情景,一场纠纷在所难免。其实,纠纷并不可怕,可怕的是没有合同的约束。

合同是“集最好与最坏于一体”。我们通常只看到“俱乐部花多少钱买来著名球星,著名教练”,却常常忽视当最坏的情况到来时,会是怎

合同的力量

样一个情景。中超的手笔越来越大,这要求我们俱乐部在签外援外教时,更加要谨慎,不单要用“最好”来吸引他们,还要用“最坏”来保护自己。

申花请走蒂加纳,花了不少力气,但最后没有赔给他全额违约金,靠什么?靠合同。阿内尔卡上周试图“翻毛腔”,最后朱骏通过谈话迅速

将其摆平。可又有谁知道,朱骏的底气,相当一部分来自当初签的合同。

有纠纷并不可怕,要学会谈判,更要学会用合同去解决纠纷。说实话,在过去的十几年中,我们足球俱乐部在合同上吃了太多亏,因为我们对FIFA精神没吃透,再加上许多俱乐部自矮一截……

泰达与主教练库泽的纠纷不知最后结果如何,但我们不要简单地谁对谁错。一切看合同,要重视合同的力量。 高兴